



3460 b

Parlamentul României  
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

## ÎNTREBARE

**Adresată:**

**Domnului Virgil Daniel POPESCU – Ministrul Economiei Energiei și Mediului de Afaceri**  
**Domnului Eduardt COZMINSCHI - Președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor**

**De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU**

**Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța**

**Grupul Parlamentar USR**

**Ședința Senatului din data de: 29.06.2020**

**Obiectul întrebării: *Revenire la problema lipsei de eficiență a procedurii insolvenței persoanelor fizice, după intrarea în vigoare a Legii nr. 151/2015 (1 ianuarie 2018)***

Stimate Domnule Ministru,

Stimate Domnule Președinte,

Prin interpelarea depusă în data de 09.06.2020, vă aduceam în atenție situația românilor cu datorii excesive, care nu au un sprijin real din partea autorităților. Deși au trecut peste 2 ani de la momentul intrării în vigoare a Legii insolvenței persoanelor fizice (Legea nr. 151/2015), care ar trebui să constituie cadrul principal de reglementare pentru a îi ajuta pe românii cu datorii să se redreseze financiar, puține persoane au recurs la procedurile acesteia.

În data de 22.06.2020 am primit raspunsul nr. SG. 2562 de la ANPC, prin care mi se comunică modalitatea de funcționare a Direcției pentru Insolvența Persoanelor Fizice și a Comisiei de insolvență la nivel central și teritorial, precum și faptul că de la data intrării în vigoare a legii au fost înregistrate 62 de cereri de deschidere a procedurii insolvenței dintre care 4 pentru procedura simplificată și 58 pentru procedura pe bază de plan de rambursare.

*Vă mulțumesc pentru aceste informații, dar în același timp doresc să atrag atenția asupra faptului că sunt aspecte sesizate de mine și rămase încă fără raspuns din partea reprezentanților dvs. Concret vă solicitam să precizați care sunt măsurile efectiv luate pentru atingerea scopului preconizat inițial al legii, respectiv pentru crearea unei proceduri colective funcționale pentru redresarea situației financiare a debitorului persoană fizică, de bună-credință, acoperirea într-o măsură cât mai mare a pasivului acestuia și descărcarea de datorii.*

**În contextul în care pe portalul instanțelor de judecată există zeci de mii de dosare pe rol ce au ca obiect recuperare debite și executări silite împotriva persoanelor fizice, multe aflate sub**

*pragul sărăciei, nu putem să nu remarcăm discrepanța majoră, raportat la numărul extrem de mic de dosare ce au ca obiect insolvența persoanelor fizice, respectiv 62.* Motiv pentru care vă solicităm să precizați care sunt în opinia dvs. cauzele pentru care persoanele fizice nu apelează la procedura insolvenței. Totodată, este util să precizați dacă apreciați că procedurile sunt greoaie și anevoioase, respectiv condițiile impuse de lege sunt greu de îndeplinit de potențialii beneficiari iar termenele prevăzute, care pot ajunge și până la 10 ani, sunt descurajatoare.

*Astfel, revin la solicitarea anterioară cu rugămintea de a răspunde concret la toate aspectele semnalate, privind nefuncționalitatea legii la care facem referire, precum și la măsurile concrete pe care le aveți în vedere astfel încât persoanele afectate să poată beneficia de efectele reale ale legii și normelor privind insolvența persoanelor fizice. Vă solicit, totodată, să efectuați o analiză a legislației specifice insolvenței persoanelor fizice din alte state membre UE și să identificați modificările legislative necesare în România și să le descrieți în răspunsul dvs.*

Solicít răspuns scris.

Data  
27.06.2020

Senator,  
Dinu Nicoleta Ramona